

# 绿色环保是体彩高质量发展的基底

刮过的体彩顶呱刮即开票最终走向哪里,究竟是被直接当作废弃物处理,还是另有他用?对于这个问题,很多人没有想过。在绿色发展理念的指引下,被废弃绝不是终点,从资源回收的角度讲,废弃只是一段新旅程的开始。

在福建省龙岩市连城的一家造纸厂,福建省级非物质文化遗产连城宣纸制作工艺第九代传承人池沧海为废弃的彩票赋予了新的生命,将其变成再生纸。由于以前没有用废弃彩票制作过再生纸,所以对于池沧海来说,他只能根据过往经验,经过反复试验才能摸索出适合废弃彩票制作再生纸的工艺标准。虽然复杂,但当一张张废弃即开票摇身变成再生纸后,池沧海满满的自豪感油然而生。

废弃彩票变成再生纸,再印上图案以书签、笔记本的形式,又一次进入公众视野。看着自己制作的产品摆在眼前,池沧海表示,用被刮过的即开票

造纸还是第一次,虽然存在一些困难,但更多的是成就感,中国体育彩票利用被刮过的顶呱刮即开票制作再生纸张是一件非常好的事情。

如果稍加留意,大家不难发现这样一个现象,如今参与户外运动的人越来越多,在这部分人中,不少人对登山、徒步、骑行、滑雪、路跑等尤为偏爱。当被问及原因时,大部分人表示,随着天更蓝、水更清,在户外运动既能锻炼身体,还能欣赏到自然美景。

良好的生态环境可以带给人们健康的身心,体育运动也是如此。绿色发展之路与体育事业发展之路,一脉相承,相互联系。良好的生态环境是普惠的民生福祉,也是促进体育运动发展的根基。在碧水蓝天下参与体育运动,不论是运动员,还是健身群众,都能获得更好的体验。如今,在各类体育赛事活动中,主办方也愈发注重环境保护,不仅会在赛场

安排废弃物收纳点,还会安排相关人员负责废弃物回收,参赛者也能做到不随手丢弃垃圾,不破坏生态环境。

中国体育彩票作为国家公益彩票,为社会公益事业和体育事业发展提供支持和保障。例如在全民健身方面,支持群众健身设施建设、推广全民健身技能、举办全民健身赛事活动等方面发挥了重要作用。同时,在倡导绿色发展,保护生态环境方面,同样作出表率。

坚持人与自然和谐共生,实现经济发展与生态保护双赢的发展之路,已成为共识。绿色发展是中国体育彩票高质量发展的底色,在“绿水青山就是金山银山”理念的引领下,体彩顶呱刮即开票通过回收再利用的方式,倡导绿色生活,履行环境保护责任,加强生态文明建设,推进绿色低碳发展,进一步增强了人民群众的获得感和幸福感。

## 他山之石 >>>

## “经历过、奋斗过、感受过就足够了”

记 1105049588 实体店业主

在熙来攘往的街头,来去匆匆的行人可能很少注意到,在地铁14号线平乐园站C口,出现了一家崭新的体彩店。这家编号为1105049588的实体店位于北京市朝阳区西大望路27号。

梅星是一位来自河南信阳的小伙子,他身材魁梧,眉宇间透着英气。经过军旅生涯的磨炼,他看上去比同龄人更加沉稳。今年4月,该店开业时,他便来到这里,现在已对体彩工作驾轻就熟。

梅星介绍,这家店的位置有点偏,虽然紧邻地铁站口,客流量很大,但很难留住匆匆忙忙的行人。进店的顾客大多是年轻人,中年以上的则是偶尔路过的居民。目前,店里的销量主要靠顶呱刮维持,但即开票的数量与品种仍然不足,这让经营陷入了困境。

据了解,店主是一位资深体彩人,他经营的实体店不止一家。或许是看中这里位置不错,才大胆出手开了这家体彩店。众所周知,新店至少需要半年的沉寂期用于培养客户,待条件成熟才能稳步发展。目前,店里数字彩的销量一般,所以没有获得竞彩销售许可。售彩是梅星的一份兼职,这已不是他初次干体彩,因此具有一定售彩经验。实体店对面是一个传统社区,不少老人有早起的习惯,他们晨练之后便来在店门口等候。梅星不想让老人们久等,便把开门时间从9点改为8点。

老人们的购彩高峰过去之后,喜欢清静的顾客会趁上午人少时,安静地坐在投注桌前研究墙上的走势图,有时一看就是几个小时,好像能发现数字中的秘密。梅星总是静

静地守在售彩机旁,等待顾客随时闪现的灵感。

梅星在北京闯荡3年,从事过很多行业,开过饭馆、送过快递、当过司机……他觉得售彩与其他工作相比,更要诚实守信、周到服务。为顾客打票时必须认真仔细,因为差之毫厘就会失之千里。他知道,这些数字中包含着顾客的爱心、坚持、梦想,因此这个工作看似简单,但责任重大。

在售彩的同时,梅星收获了很多快乐。每当顾客中奖,他发自内心地感到高兴,因为其中有一份独属于他的满足,好像自己成了创造奇迹的人。开业半年来,顾客中过很多成百上千元的奖项,中奖彩票已经贴满了墙壁。几天前,一位顾客投注数字彩中奖数万元,到目前为止,这是他打出的最高级别的奖。

梅星发现,年轻人与老年人的购彩方式截然不同,前者普遍觉得中奖无规可循,是碰运气的事,所以他们不会在选号上纠结;而老年人则喜欢静心研究,在变幻莫测的数字中编织梦想。他发现,喜欢数字彩的老北京不少,多是购彩几十年的老顾客,他们的中奖概率超过了年轻人。由此看来,在无规则中寻找可能,才是投注的乐趣。

梅星觉得体彩是易操作、低风险的行业,但朝阳区彩票店非常密集,对于今后是否开店,他有些犹豫。此外,北京的生活成本始终居高不下,作为退役军人,他为何宁愿放弃安逸,选择挑战?对此,梅星这样说:“我觉得在哪儿生活都一样,看淡一点就好,不要给自己太大的压力,经历过、奋斗过、感受过就足够了。”

